

北醫大舉辦 2021 職業衛生暨職業醫學國際學術研討會

本校公衛學院與勞動部職業安全衛生署、台灣職業安全學會及中華民國環境職業醫學會共同主辦的「2021 職業衛生暨職業醫學國際學術研討會」，於 4 月 23~25 日在校內盛大舉辦，這也是在新冠肺炎（COVID-19）肆虐下，睽違一年多始得舉辦的實體大型會議，出席者相當踴躍，約有 830 位橫跨產、官、學界之國內外職業安全衛生界及職業醫學界學者專家參加。



【上圖：職場安全健康週啟動儀式，左起中華民國環境與職業醫學會楊振昌理事長、台灣職業衛生學會陳叡瑜理事長、本校林建煌校長、勞動部許銘春部長、前監察院張博雅院長、職安署鄒子廉署長、國健署賈淑麗代理署長，及勞研所何俊傑所長】



這也是全國職場安全健康週的第一個活動，研討會第一天早上隆重登場的是全國職場安全健康週之啟動儀式，勞動部許銘春部長、職安署鄒子廉署長、勞動及職業安全衛生研究所何俊傑所長，衛生福利部國民健康署賈淑麗代理署長皆蒞臨致辭，並參觀本次研討會相關論文發表與廠商展覽。研討會在本校林建煌校長，與本校公共衛生學院

副教授暨台灣職業安全衛生學會陳叡瑜理事長的開幕致辭後正式揭開。【上圖：林建煌校長（右圖）致辭】



在三天的議程中，並邀請到現為日本產業衛生學會理事長的東京大學 Norito Kawakami 教授，美國職業安全衛生署合作與州計畫局 Doug Kalinowski 局長，韓國職業安全健康局 Dooyong Park 局長，芬蘭籍之前國際勞工局幹事長、現任國際職業衛生委員會主席 Jukka Takala 博士，以及澳洲蒙納許大學（Monash University），亦為 COMPARE 計畫主持人之 Alex Collie 教授等 5 位國際學者，以視訊方式進行職業安全衛生相關主題演講。【左圖：韓國職業安全衛生局 Dooyong Park 局長視訊演講】
【右圖：澳洲蒙納許大學 Alex Collie 教授視訊演講】

這兩年 COVID-19 疫情造成第一線醫護人員等工作人員諸多身心健康危害，而臺灣先前太魯閣列車因工地管理不善，職業安全衛生法未落實，進而造成交通史上重大傷亡，也凸顯出職業安全衛生議題的重要性。本次研討會特以「強化跨領域合作，打造健康職場」為主軸，討論如何透過專業的跨領域合作，以及產官學的鏈結，來回應當前職業安全衛生問題的挑戰，這與北醫持續強調的跨域學習核心精神，以及著重於轉譯醫學，強調研究與實務連結的重點發展方向皆不謀而合，此次研討會，不只是場成功的學術交流會，更展現出北醫在職業衛生及職業醫學的學術研究量能，及在此一領域中之政策影響力。【下圖：專題論壇討論】



（文/公共衛生學院）